



КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат для
детей-сирот с ОВЗ»

Школьная сорока!

Январь-Февраль 2017-2018 уч. г

№ 5,6

В этом номере:

- Ура, у нас каникулы! 2 стр.
- Новогодний бум 3 стр.
- Поздравления епископа Сергия 3 стр.
- Светлый праздник Рождества 4 стр.
- Мы идём в театр! 5 стр.
- Благотворительный Рождественский концерт 6 стр.
- Открытие месячника по патриотическому воспитанию 7 стр.
- Батюшка Виктор Цокало у нас в гостях
- Литературная композиция в I группе
- Неделя литературы «Поэты и писатели Воронежского края»
- День Ангела батюшки Виктора Цокало
- Эх, хороша Масленица!



ЯНВАРЬ
Открываем календарь
Начинается январь.
В январе, в январе
Много снегу на дворе.
Снег — на крыше, на крылечке.
Солнце в небе голубом.
В нашем доме топят печки.
В небо дым идет столбом.

ФЕВРАЛЬ
Дуют ветры в феврале,
Воют в трубах громко.
Змейкой мчится по земле
Легкая поземка.
Поднимаясь, мчатся вдаль
Самолетов звенья.
Это празднует февраль
Армии рождение.

Самуил Маршак



Калейдоскоп школьных дел!

Ура, у нас каникулы!

Январь в нашей школе – месяц самый любимый и долгожданный: начинаются зимние каникулы, праздники и подарки.

Недаром все мальчишки и девчонки ждут зимние каникулы. Это действительно весёлая и интересная пора. Особенно, если повезёт с погодой.

В конце декабря, начале января нынешнего (2017-2018) учебного года с погодой не повезло: снега не было, а ледяной дождь был. Но для тех, кто любит и знает толк в настольном теннисе, эти трудности отходят на второй, а лучше сказать, на третий план. Ведь ежегодный, уже 7-ой по счёту, турнир по настольному теннису на приз директора школы проводится в прекрасных условиях, не выходя из общежития.

На этот раз между собой соревновались 7 спортсменов: 5 юношей и 2 девушки.

Турнир проводился по круговой системе, а посему его результаты максимально объективны, и вероятность «случайного» результата практически сведена к нулю.

Игры были интересными и разноплановыми, ведь уровень мастерства спортсменов был далеко неодинаков. Денис Рашитов, который впоследствии занял 1-е место, однозначно выделялся среди всех участников.



«Новогодний бум»

На новогодних каникулах дети нашего интерната приняли участие в городской игре - квесте «Новогодний бум». В этой игре приняли участие дети всех школ города. Команда нашей школы называлась «Веселые снеговики».

3 января дети ходили на экскурсию «Зимние забавы на Приворонье» в Центр Павловского. 4 января утром посетили конкурс – развлекательную программу «Новогоднее караоке – вечеринка» в МБУ-ДО БЦВР БГО, а после обеда приняли участие в новогоднем празднике «Новый год: елки, свечи, хоровод», который проходил в детской городской библиотеке им. Ю.Ф. Третьякова. Наша команда была очень активной, собрала много жетонов, которые давали победителям после каждого мероприятия. Особенно активны были Жуковская К., Андреев И., Попов А. Они собрали наибольшее количество баллов.

5 января играли на площади им. Ленина в игру «Снеговик и все, все, все», где стали победителями. «Веселые снеговики» быстрее всех выполняли задания на всех сказочных станциях. Нашей команде вручили сладкий приз. Такие яркие и веселые каникулы надолго запомнятся нашим воспитанникам.

Поздравления епископа Сергия

7 января 2018 года в Казанской церкви города Борисоглебска состоялись праздничные торжества по случаю Рождества Христова. Храм посетил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергий. После праздничной службы Владыка обратился к собравшимся с приветственным словом. Он поздравил всех прихожан с праздником и вручил детям сладкие подарки.



«Светлый праздник Рождества»

Закружила, завьюжила зима-матушка и приблизила нас к светлому празднику Рождества Христова. С какой радостью и нетерпением ждут его дети школы-интерната! Они заранее готовятся к этому празднику: учат стихи и песни, лепят ангелочков. И в это морозное рождественское утро ребята вместе с педагогами поспешили в храм на службу. Как сегодня красиво, радостно и благодатно в Казанской церкви города Борисоглебска!

Настоятель храма батюшка Виктор Цокало ведёт праздничную службу, о. Михаил Кожарин совершает таинство причастия, а на клиросе поют, славят Рождество Христово.

Склонились ребята над вертепом, увидев чудо: пещеру, освещённую Звездой; волхвы опустились на колени перед Младенцем и Девой; милые животные замерли и стараются не потревожить Его сон. Тихо поёт Мария, качая нежно Малыша, и Ей подпевают ангелы, спустившиеся с небес.

После такого созерцания и размышления особому звучат детские голоса. Ребята выступают с поздравлениями, которые они подготовили к празднику, и дарят батюшкам Виктору и Михаилу, прихожанам храма и епископу Сергию вместе с бумажными ангелочками часть своей детской души.



Мы идём в театр!

Наши дети с удовольствием посещают драмтеатр имени Н.Г. Чернышевского. И на зимних каникулах ребята опять окунулись в таинственный мир сказок. Перед началом представления в фойе театра их встретили герои детских спектаклей: Таракан-Маракан, Огурец и другие. Сказочные герои подготовили для детей различные шуточные игры и загадки, а потом вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой водили хоровод вокруг ёлки. Продолжением увлекательного представления стал детский спектакль «По ту сторону волшебства».



Благотворительный Рождественский концерт

1 Января в драмтеатр имени Н.Г. Чернышевского состоялся благотворительный Рождественский концерт. Он был подготовлен отделом культуры Борисоглебской Епархии. Творческие коллективы города Борисоглебска выступали на сцене театра с Рождественскими песнопениями, церковный хор Казанского храма исполнил Рождественские колядки, а духовой оркестр военной части Воронеж 45 - попури на тему популярных песен советских композиторов. Всем очень понравились зажигательные песни в исполнении Казачьего хора, а танцевальный коллектив «Любавушка» покорила красивым исполнением русских народных танцев. Дети с Воскресной школы храма Бориса и Глеба представили праздничную программу Рождественской тематики.



На празднике присутствовали епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергей и духовенство города Борисоглебска и района.

Нашим воспитанникам очень понравился Рождественский концерт. Атмосфера праздника Рождества Христова согревает сердца детей любовью и верой, дарит надежду на исполнение заветных желаний.

Благодаря Воронежской Епархии эти заветные желания исполнились. Дети получили не только сладости, но и другие ценные подарки, приобретенные на средства, собранные в ходе епархиальной акции «Рождественское чудо — детям».

Открытие месячника по патриотическому воспитанию

«Россия – Родина моя!» - это воспитательное направление в нашей школе открыли учащиеся 2-ой группы.

Эпиграфом к мероприятию прозвучали слова поэта «серебряного века» И. Северянина: «Родиться русским слишком мало: им надо быть, им надо стать...».

Целью этой серьёзной темы разговора, было в доступной форме рассказать всем нашим учащимся о государственных символах России: гербе, флаге, гимне.

Для учащихся младших классов это было новой информацией, а дети старшего звена вспомнили и повторили, что уже знали.

Также ребята II группы рассказали о неофициальных символах нашей страны. Эта тема действительно неисчерпаема. Красочная, интересная презентация, просмотр видео выступления ансамбля русского танца «Берёзка», трогательная песня о России, стихи русских поэтов, которые прочитали Ваня Андреев, Алёна Горлова, Вика Цепуштанова способствовали формированию новых впечатлений, развитию интереса к истории своей страны, воспитанию уважения к символике государства Российского, воспитанию любви к нашей Родине.

Этой многогранной теме будут посвящаться в течение месяца занятия в группах и завершится она итоговым общешкольным мероприятием «Россия – ты великая держава!», которую проведут также учащиеся II группы.

Батюшка Виктор Цокало у нас в гостях

17 января нашу школу посетил настоятель Казанской церкви города Борисоглебска батюшка Виктор Цокало. Он рассказал детям о празднике Крещение Господне и призвал всех почаще приходить в храм на службу.



Батюшка Виктор ответил на вопросы ребят и, конечно, подарил сладкие подарки.

Литературная композиция в I группе

30 января в I группе прошло открытое мероприятие «Город-герой – Москва» (литературная композиция).

Цель: Познакомить учащихся с героической историей столицы нашей Родины - города-героя Москва.

В ходе классного часа ребята вспомнили героическое прошлое нашей Родины, и рассказали о мужестве и героизме защитников Москвы во время Великой Отечественной войны.

Театрализованное чтение рассказа «Два парада» А. Арканова позволило зрителям окунуться в атмосферу тревожного военного времени и вместе с другими бойцами Красной армии участвовать в военном параде осенью 1941 года.

*Мы шли в атаку сквозь огонь и взрывы,
Зарю Победы ощутив едва.
И умирали, зная – будем живы,
Была б жива священная Москва.*

Битва под Москвой продолжалась более 6 месяцев. Многие пали в той битве.

Но Москва не сдалась! Народ выстоял, и

Но Москва не сдалась! Народ выстоял, и страна победила!

Теперь ребята знают, как за выдающиеся заслуги перед Родиной, массовый героизм в день 20-летия Победы в Великой Отечественной войне Указом Президиума Верховного Совета СССР Москве было присвоено почётное звание «ГОРОД-ГЕРОЙ».



Неделя литературы «Поэты и писатели Воронежского края»

С 22 по 26 января 2018 года в нашей школе прошла неделя литературы «Поэты и писатели Воронежского края» для обучающихся 1-10 классов. В течение всей недели проводились тематические линейки, на которых учителя – словесники: Лебедева М.Н. и Зотова Е.Н. знакомили ребят с творчеством и интересными фактами из жизни наших знаменитых земляков – литераторов.

Учащиеся узнали много нового и интересного о жизни и творчестве Кольцова, Никитина, Маршака и др.

Была выпущена стенгазета «Литературное наследие Воронежского края». Также в рамках недели прошёл конкурс рисунков «Воронежские просторы», призовые места в которых распределились следующим образом:

Среди 1 - 4 классов

I место – Гриднев Вова

II место – Есиков Артём, Цепуштанов Серёжа

III место – Петрова Елизавета, Коваленко Серёжа

Среди 5 - 7 классов

I место – Цепуштанова Вика

День Ангела батюшки Виктора Цокало

Этот день ждали с нетерпением все дети школы-интерната. «У батюшки Виктора День рождения и День Ангела, - говорили они. - Что ему пожелать?» «Здоровья, мира и Ангела-хранителя, - наставляли воспитатели.

С радостью принялись ребята рисовать открытки и поздравления. А в субботу вечером поспешили в церковь. Каждый старался преподнести для о. Виктора самое лучшее пожелание и любовь из маленького сердца.

Батюшка всех приветствовал добрым словом, а детей и сладким подарком.

Низкий поклон батюшке Виктору Цокало за внимание и любовь к нашим детям. Мы желаем Вам мира, добра, радости и счастья, «долгая и благая лета»!

II место – Ильченко Серёжа
III место – Иванов Алёша
Среди 8 - 10 классов
I место – Щеклеина Анастасия
II место – Горлова Валентина, Гапчич Андрей
III место – Егоруина Юлия, Стукалов Роман
Состоялся также полюбившийся ребятам конкурс чтецов «Поэты Воронежского края». Итоги конкурса таковы:

Начальное звено:

I место – Комбатов Альберт

II место – Попов Саша

Среднее звено:

I место – Головин Максим

II место - Цепуштанова Вика

III место – Ракова Вика, Толмачёв Андрей

Старшее звено:

I место – Горлова Алёна

II место - Горлова Валентина

III место – Цепуштанова Анастасия

Завершил неделю просмотр фильма о жизни И.С. Никитина, чьё творчество очень понравилось детям.



Эх, хороша Масленица!

*Собирайся, народ! В гости праздник идёт!
Песни пой и пляши, веселись от души!
Масленицу широкую открываем,
Веселье начинаем!*

А знаете ли вы, что праздник Масленицы в старину отмечался очень широко?

Заранее готовились снежные горки и качели, устанавливались балаганы для скоморохов, выставлялись столы с горячими блинами и сладостями. Недаром в народе говорят: «Масленица – объедаха, деньгам приберуха», «Масленица без блинов, что свадьба без невесты».

В нашей школе было всё: блины со сладостями, игры и состязания. Воспитанники соревновались в ловкости, меткости, быстроте и, конечно, в перетягивании каната. Закончилась Широкая Масленица для наших ребят горячими блинами со сметаной и вареньем.

*Спасибо тебе, матушка Зима!
Прощай, прощай, наша Масленица!*



«Безопасность на дороге глазами детей»

16 февраля 2018 г. ребята нашей школы приняли участие в Муниципальном конкурсе рисунков «Безопасность на дороге глазами детей» организованным объединением ЮИД общеобразовательных учреждений Борисоглебского городского округа.

В рамках соревнования участники должны были придумать новый дорожный знак, способный привести к позитивным изменениям ситуации на дорогах.

В возрастной категории 13-15 лет, две работы выполненные Понкратовым И. под руководством учителя рисования Н.В. Крюковой заняли 2 место. Поздравляем победителей!



Номер подготовили:

Л.В. Тельнова - старший воспитатель/
педагог-организатор;

М.Е. Дьякова - воспитатель;

И.М. Иванникова – воспитатель;

О.В. Мишина - – воспитатель;

Г.А. Киселёва – воспитатель;

А.И. Тришин - инструктор по физ. культуре;

М.Н.Лебедева - учитель русского языка и литературы;

М.Н. Буравлёва – воспитатель.